



AKTUÁLNĚ

Kouření na pracovišti nepatří

čtete na straně 3



K VĚCI

Význam posudkové služby sociálního zabezpečení

čtete na straně 4



PŘEDSTAVUJEME

Prosaz – plnohodnotný život pro handicapované

čtete na straně 6

Slovo MINISTRA



MPSV snižuje počty pracovníků

Několikrát jsem v médiích zaznamenal kritiku Ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV) za to, že zaměstnává vysoký počet úředníků, přestože vláda uložila jednotlivým resortům počty zaměstnanců snižovat. Vzhledem k tomu, že pravděpodobně došlo

k nesprávné interpretaci ze strany Ministerstva financí ČR, pokusím se tuto skutečnost vysvětlit.

Kabinet na svém jednání dne 6. srpna 2003 (usnesení vlády č. 808 a 809) rozhodl o redukci počtu systemizovaných míst v orgánech státní správy a jimi řízených organizacích. Pro resort práce a sociálních věcí z toho vyplynula povinnost snížit v letech 2004–2006 každoročně počet zaměstnanců o 100 osob a tím pádem i ušetřit odpovídající objem prostředků určených na jejich platy. Tento úkol MPSV v letech 2004 a 2005 splnilo.

K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 18 194. Toto číslo schválila vláda, a není tedy v žádném rozporu s vládním usnesením. V roce 2006 počet míst klesne na 18 094. Taková jsou prokazatelná fakta – v resortu práce a sociálních věcí počty zaměstnanců klesají.

Ty, kteří kritizují MPSV za vysoký počet pracovníků, bych chtěl upozornit, že vláda přijala opatření v rámci reformy veřejných financí, na jehož základě došlo k oddělení role státu a územních samosprávných celků v oblasti státní sociální podpory. Výsledkem bylo, že 1. dubna 2004 bylo do resortu práce a sociálních věcí převedeno celkem 2992 lidí, kteří byli do té doby zaměstnanci obcí s rozšířenou působností. Od uvedeného data pracují na úřadech práce.

Navíc bylo na základě usnesení vlády ze dne 19. května 2004 (č. 485) převedeno do resortu práce a sociálních věcí 100 zaměstnanců z resortu financí (Celní správa ČR). Důvodem tohoto kroku byla snaha posílit kontrolní činnosti zejména v oblasti nelegálního zaměstnávání. Další tři zaměstnanci „získali“ MPSV od Ministerstva vnitra ČR poté, co do naší kompetence přешla agenda týkající se problematiky integrace cizinců.

Jsem přesvědčen, že jen nepochopením těchto faktů vznikla mylná iluze a negativní odezva ohledně počtu pracovníků v mém resortu. Ministerstvo práce a sociálních věcí plní usnesení vlády a počty zaměstnanců snižuje. V žádném případě nemohu souhlasit s tím, že můj resort plynule peněží daňových poplatníků. Vždyť je to právě Ministerstvo práce a sociálních věcí, které vypracovalo návrhy zákonů, jejichž přijetí bude znamenat komplexní a největší změnu sociálního systému od roku 1989. A cílem těchto změn je právě efektivní hospodaření s prostředky státního rozpočtu, tedy s prostředky daňových poplatníků.

Ing. ZDENĚK ŠKROMACH
MÍSTOPŘEDSEDA VLÁDY A MINISTR PRÁCE A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ

Od října bude zvýšen příspěvek na péči o osobu blízkou na 5310 Kč

Více těm, kteří se starají...

Od října selepší finanční situace občanů pečujících o blízkou nebo jinou osobu. Nabude totiž účinnosti novela zákona, která zlepší podmínky rodičům pečujícím osobně, celodenně a rádně o dlouhodobě těžce zdravotně postižené nezletilé dítě, které vyžaduje mimořádnou péči. Zároveň zlepší podmínky těm, kteří se starají o zletilé nebo staré osoby (jedná se o osoby převážně nebo úplně bezmocné, resp. starší 80 let a částečně bezmocné).

Na základě tohoto zákona se zvýší příspěvek při péči o jednu blízkou osobu ze současných 3776 Kč na 5310 Kč měsíčně. Pokud občan pečuje o dvě a více osob, bude pobírat místo současných 6490 Kč 9086 Kč měsíčně. Novela zákona pamatuje také na případy, kdy si občané při pobírání tohoto příspěvku přivydělávají. V současné době si mohou přivydělávat maximálně 3540 Kč čistého příjmu měsíčně, aniž by o příspěvek přišli. Nová právní úprava zvyšuje tuto částku na 5900 Kč.

Souběh dávek

Novela podpoří i rodiny, které mají dítě v pěstounské péči. Tyto rodiny budou moci pobírat příspěvek při péči o blízkou nebo jinou osobu a zároveň dostávat odměnu pěstouna, aniž by ztratily nárok na jednu z dávek. Oproti současnému stavu budou moci pobírat příspěvek i ti, kteří pečují o osobu blízkou (například babičku) a zároveň pobírají rodičovský příspěvek při péči o dítě ve věku do čtyř (případně sedmi let). I v tomto případě novela umožní souběh těchto dávek. Podmínkou je, aby se oba příspěvky neposkytovaly z důvodu péče o tutéž osobu. Nová právní



FOTO: T. REZEK

úprava zároveň umožňuje souběh pobírání příspěvku s vdovským a vdoveckým důchodem. Občanům, kteří pobírají vedle příspěvku při péči o blízkou nebo jinou osobu dávky sociální péče (jsou vázány na sociální potřebnost), budou úřady při hodnocení jejich příjmu započítávat tento příspěvek pouze z poloviny, což opět povede ke zlepšení jejich finanční situace.

Podmínka celodenní péče

K tomu, aby rodič mohl pobírat příspěvek při péči o osobu blízkou, musí splňovat mimo jiné podmínku celodenní péče. Aby mohla být péče kvalitní, musí rodiče také odpovídat.

Pokračování na straně 2

15 let České správy sociálního zabezpečení



Před patnácti lety vznikla Česká správa sociálního zabezpečení. K největším úkolům patnáctileté historie, které ČSSZ zvládla na jedničku, patřila digitalizace papírových dokumentů pro systém pojištění. Česká republika se stala třetím státem v Evropě, který má nárokové podklady pojištěnců v digitální formě, a prvním státem, který převod papírových dokumentů do elektronické podoby zvládl v tak krátké době. O tom, že digitalizace v ČSSZ byla velmi ojedinělá a úspěšná, vypovídá fakt, že projekt získal významné ocenění na prestižní konferenci Connection 2003 v USA.



Jedním z nejdůležitějších projektů pro klienty, který v současné době probíhá, je vytvoření individuálních kont pojištěnců. Vzniknou příští rok a obyvatelům České republiky umožní zjistit si na jakémkoliv územním pracovišti ČSSZ všechny informace o dobách a výdělích důležitých pro důchodové řízení.

Od roku 1990 prošla ČSSZ mnohými změnami, ať už v oblasti zákonů, vedení, způsobu práce či vnitřního uspořádání. Vždy však její zaměstnanci pamatovali na to, proč ČSSZ existuje. Lidé byli pro ČSSZ na prvním místě před 15 lety a je tomu tak i v roce 2005.

Pavel Šporcl: Každému se může stát něco podobného

Když někdo začne hrát na housle v pěti letech a s přibývajícím věkem hra nepřestane bavit, ba naopak, je na nejlepší cestě stát se uznávaným hudebníkem. PAVLU ŠPORCLOVI se to určitě podařilo. Dodnes má z hraní radost a vedle koncertování na nejprestižnějších scénách se věnuje i charitě. Stal se patronem Informačního centra neziskových organizací (ICN) a Linky bezpečí.

Od začátku letošního roku jste výhradním patronem ICN. Jak k tomu došlo?

Už několik let se snažím pomáhat tam, kde je potřeba. Neznamená to pouze účastnit se charitativních koncertů, ale také třeba jezdit navštěvovat děti do dětských domovů či různé spolky vozíčkářů. To, že jsem se stal patronem ICN, mě velice těší. Je to organizace, která pomáhá všem neziskovým organizacím, a tak jsem si řekl, že vlastně přes ICN budu pomáhat všem najednou.

Co funkce patrona obnáší?

Je to především o publicitě a k tomu jsem zatím odehrál jeden koncert pro individuální dárcy. Další koncert se chystá ještě tento rok.

Vedle ICN podporujete i Linku bezpečí. Proč volba padla zrovna na tyto projekty?

Těch projektů u nás je celá řada a já jsem potěšen, že jsem byl osloven nabídkou stát se patronem právě těchto dvou. Pracuji tam lidé, kterým věřím a u kterých vím, že



FOTO: *A. ŽÍKA

peníze půjdou skutečně tam, kam mají. Spolupracuji ale velmi úzce také s jinými organizacemi, např. Nadací Naše dítě či Kapkou naděje.

Vedla vás k podpoře těchto projektů nějaká osobní zkušenost?

Ne, nic konkrétního mě k tomu nevede. Mám prostě vnitřní pocit, že pomáhat musím. Okolo nás žijí lidé, kteří pomoc potřebují, kteří potřebují být vnímáni jako normální součást naší společnosti. I proto navštěvuji různé spolky postižených. Tam se člověk o životě hodně naučí. Je až neuvěřitelné, jak moc jsou tyto lidé normální a jak si ze sebe dokážou dělat legraci. To jen my si občas myslíme, že do naší společnosti nepatří. To je ale naprosto mylný názor.

Pokračování na straně 2

Přírodní lékař
Nyní 32 stran ve čtvrtletníku za 25 Kč!
 objednávky předplatného na bezplatné telefonní lince: 800 10 44 10
 nebo žádejte u svých trafikantů!

Téma: Jaké bylinky při bolesti hlavy

přírodní lékař
 • PODZIM 2005 • Ročník 3 • Čtvrtletník **25 Kč**

Konopí: Droga nebo lék?

Léčitel
Evy Pilarové

Michal Hůdček
Dieta se mu vyplatila



Revma mě již netrápí!
Užívám RheumaBasan®

O revmatu snad slyšel již každý. Terminem revma se rozumí mnoho rozdílných onemocnění vaziva, které postihují především klouby a měkké části klouby obklopující. Bolesti, otoky a omezení pohybu jsou charakteristické pro tato onemocnění. Revmatická onemocnění ovšem nejsou otázkou stáří. Mezi postiženými jsou dospělí, stejně jako děti a mladiství. Ještě před několika málo lety byla revmatická onemocnění považována většinou za doživotní trápení.

Co přinesl výzkum v této oblasti?

Na základě tisíců klinických dat o nemocných s revmatismem mohla být v rakouském Institutu pro výživové terapie Lungau v St. Michaela poprvé vyvinuta vědecky fundovaná, výživově medicínální dietetická potravina k ošetření revmatických potíží **RheumaBasan®**.

Společným znakem všech revmatických onemocnění je symptom zánětu. Zánětlivý proces lze pozitivně ovlivnit dietetickými opatřeními. Antioxidačně působící mikroživiny (např. vitamín C, vitamín E, selen) redukují zánětlivé procesy a chrání jako pohlcovače radikálů buněčné membrány v zanícených tkáních. Zásaditá forma v **RheumaBasan®** neutralizuje kyselé produkty látkové výměny a působí vhodně na symptomatiku bolesti. Sulfát glukosaminu a chondroitinu jsou přirozené stavební kameny kloubních chrupavek podporujících jejich látkovou výměnu. Díky komplexnímu a vyváženému složení **RheumaBasan®** se přirozenou cestou revmatické potíže zmiňují.

RheumaBasan® pomáhá:

- při zánětlivých revmatických onemocněních
- při degenerativním kloubovém revma (artróza)
- při revma měkkých částí
- při kloubním zánětu

RheumaBasan® je dietetická potravina pro zvláštní lékařské účely a slouží k dietetickému ošetření osob s revmatickými potížemi a záněty kloubů. Podporuje jejich regeneraci. **RheumaBasan®** obsahuje kombinaci 20 složek sestavenou pro speciální potřeby osob s revmatickými onemocněními. Skládá se jednak z vitamínů, stopových prvků, aminokyselin, zásaditých živin, bioflavonoidů, ale také z glukosaminů a chondroitinu.

RheumaBasan® je světovou novinkou. Šetří Váš žaludek a dobře se snáší s jinými léky.

Důležité upozornění: přípravek může být užíván na základě doporučení lékaře, nebo osoby kvalifikované v oblasti výživy lidí či farmacie.

K dostání ve vaší lékárně.
 Pokud lékárna tento přípravek ještě nemá, může Vám jej objednat u lékárenských velkoobchodů (Elefant, Phoenix, AllianceUnichem, Pharmos, Gehe aj.) pod čárovým kódem 9002969050028. Veškeré další informace o novince **RheumaBasan®** získáte na bezplatné informační lince: **800 100 140**.
 Volat můžete Po až Čt od 9 do 16 hod. a Pá od 9 do 12 hod. Své dotazy můžete také zasílat na e-mail: vegall@cbox.cz
 Internetové stránky: www.vegall.cz



Parlamentní televize 24cz – Politika pod lupou

Parlamentní satelitní a kabelová televize 24cz zahájila své vysílání v České republice 17. 11. 2004, a vyplnila tak svým zaměřením existující mezeru na českém televizním trhu. Existence televize tohoto zaměření poskytuje nejen odborné veřejnosti, ale i běžným občanům lepší přístup k informacím a službám státní správy a samosprávy. 24cz zvyšuje přímou zainteresovanost občanů v oblastech politického, ekonomického a společenského života. Prostřednictvím 24cz dochází k prohloubení komunikace mezi veřejnou správou a občany se zpětnou vazbou.



Základem vysílacího schématu jsou přímé přenosy zasedání plén Poslanecké sněmovny a Senátu Parlamentu ČR, záznamy vybraných výborů a komisí Parlamentu ČR a pořady vlastní tvorby:

Studio 24 – diskusní pořad k aktuálním politickým a ekonomickým tématům vycházející z jednání Poslanecké sněmovny a prezentující postoje politiků k schváleným či zamítnutým zákonům.

Profily – rozhovory s politiky a významnými osobnostmi o aktuálním dění, profesi a životě.

Burzovní týden – pořad vyráběný ve spolupráci s Burzou cenových papírů Praha zaměřený na rozboru a predikce burzovního trhu.

Ptejte se svého premiéra – premiér Jiří Paroubek se vyjadřuje k aktuálnímu dění a odpovídá na otázky diváků ve vlastním pravidelném exkluzivním pořadu.

Očima předsedy Senátu – předseda Senátu PČR Přemysl Sobotka v pravidelném exkluzivním pořadu komentuje aktuální události a odpovídá na otázky diváků.

Hradní glosy – hostem pravidel-



ného exkluzivního pořadu je tajemník prezidenta republiky Ladislav Jakl, který v první části hovoří obecně o činnosti Kanceláře prezidenta republiky a aktuálních tématech, ve druhé části pořadu odpovídá na dotazy diváků.

Dotazy do pořadů mohou diváci zasílat na: premier@24cz-tv.cz, predsedaasenatu@24cz-tv.cz a hrad@24cz-tv.cz.

Televizní kanál 24cz je nekódovaný televizní kanál a je přenášen volně přes nejsledovanější satelitní systém družic Astra, současně je v nabídce kabelových sítí UPC a Karneval a vysílání je možné sledovat i na internetových stránkách www.24cz-tv.cz.

Počet registrovaných uživatelů ve zmíněných sítích je 2 196 000.

Televize 24cz vysílá nepřetržitě 24 hodin denně, 7 dní v týdnu.



Představujeme

Prosaz – plnohodnotný život pro handicapované

Občanské sdružení PROSAZ bylo založeno roku 1991 jako zájmová organizace, která sdružovala především zdravotně postižené z celé České republiky se stejnými zájmy a podobným stylem trávení volného času. V dnešní době už to není malá skupina lidí, kteří se sešli ke společnému trávení chvil, ale profesionální organizace se jménem, která se může pochlubit úspěšnou, skoro patnáctiletou činností.



FOTO: PROSAZ

bylo zřízeno také centrum denních služeb. To pomáhá řešit problémy nejenom lidí se zdravotním postižením. Pochopení a pomoc zde najde každý, kdo do centra zavítá. Své problémy může konzultovat se sociálním pracovníkem či právníkem, může se dozvědět řadu užitečných informací a rad. Centrum denních služeb zabezpečuje služby pro celou republiku a koordinuje činnost jednotlivých detašovaných pracovišť v Děčíně, Pardubicích, Neratovicích, Liberci a Plzni.

REHABILITACE A TÍSŇOVÁ LINKA

Zároveň se získáním prostor pro centrum denních služeb se podařilo získat prostory i pro rehabilitaci v přízemí domu v Kodymově ulici v Praze. V září roku 2003 byl zahájen provoz rehabilitačního pracoviště. Především díky vstřícnosti firem se podařilo vybavit tyto prostory masážními stoly, vertikalizačním stolem, přístroji na elektrolytu a dalšími rehabilitačními pomůckami. Na rehabilitaci a centrum



FOTO: PROSAZ

denních služeb úzce navazuje také tísňová linka. Vznikla jako reakce na zhoršující se zdravotní stav postižených a také jako linka pomoci pro ostatní spoluobčany. Je v provozu 24 hodin denně, 365 dní v roce. Poskytuje jistotu v případě nouze, úzkosti či v nenadálých situacích. Klienti, u nichž zdravotní stav vyžaduje nepřetržité sledování, jsou napojeni na přímou linku pomocí technického zařízení, které zabezpečí spojení s operátory pouhým stisknutím tlačítka či hlasovým povelům.

DOMA JE DOMA

K základním činnostem patří poskytování služeb osobní asis-

tence v rámci projektu Doma je doma. Projekt si klade za cíl poskytnout v dostatečné míře kvalitní služby osobní asistence těžce zdravotně postiženým obyvatelům domu s bezbariérovými byty v Kodymově ulici v Praze 13 a od konce roku 2004 i domu v ulici Kpt. Stránského v Praze 14. Bez těchto služeb, zajišťujících každodenní pomoc v nezbytných úkonech, by řada klientů jen obtížně udržovala samostatnost, reprezentovanou životem ve vlastním bytě a mezi svými blízkými.

Všechny služby se vzájemně prolínají, aby bylo možno poskytnout skutečně komplexní a efektivní pomoc. Jsou vytvářeny s cílem pomoci zdravotně postiženým z celé republiky a zabezpečit jim právo na plnohodnotný život. Služby a činnosti jsou omezeny pouze kapacitou a ta zase finančními možnostmi. Vše probíhá především díky podpoře a porozumění sponzorů, úřadů a spoluobčanů a za to jim dík.

Kontakt: Prosaz, Kodymova 2526, 158 00 Praha 5, tel./fax: 251 614 469, e-mail: prosaz@prosaz.cz Bankovní spojení: č. ú. 103247540/0300



FOTO: PROSAZ

Dobrý nápad

Počítače proti bariérám

Jde o ojedinělý projekt v České republice. Jeho hlavním cílem je zpřístupnit a otevřít svět počítačů lidem se zdravotním postižením, kterým se život většinou zkomplikoval těžkým úrazem, a pomoci jim tak lépe se začlenit do běžného života a nalézt pracovní uplatnění.

Projekt Počítače proti bariérám vznikl v roce 1996 ze společné iniciativy Nadace Charty 77 a firmy Microsoft. V rámci projektu vznikly postupně na celém území republiky počítačové učebny, které pomohla nadace vybavit počítači a softwarem a které slouží ke školení v PC dovednostech pro klienty se zdravotním postižením. V současné době je těchto učeben celkem 12. Loni bylo v takových učebnách vyškolen 347 klientů a 13 z nich našlo nové pracovní uplatnění.

Úspěšní absolventi školení obdrží certifikáty, které jsou dokladem o získání nové kvalifikace.

V rámci projektu je možné poskytnout také finanční příspěvky na nákup počítačů pro zdravotně postižené dospělé i děti. Podpora a PC vybavení je poskytováno i organizacím, které se o klienty s handicapem starají. Pomoc nespočívá jen ve finančním příspěvku, poskytují se i počítače včetně softwaru.

Hlavním přínosem projektu je, že získáním nové odbornosti v počítačových profesích mohou handicapovaní lidé získat kvalifikované pracovní uplatnění, potřebné sebevědomí a finanční nezávislost.



FOTO: NADACE CHARTY 77

CENTRUM DENNÍCH SLUŽEB

V roce 2001 se činnost sdružení poprvé podstatně rozšířila o oblast zaměstnávání zdravotně postižených. Pracovníci sdružení se aktivně snaží vyhledávat nové pracovní pozice, ale i poskytovat zájemcům kvalifikované a užitečné rady. Na konci stejného roku

Křížovka

V důsledku demografického vývoje je reforma našeho důchodového systému nezbytná. Od srpna se na půdě našeho ministerstva setkávají členové expertní skupiny pro důchodovou reformu, ve které jsou zástupci všech parlamentních stran. Místopředseda vlády a ministr práce a sociálních věcí Ing. Zdeněk Škromach práci skupiny zhodnotil slovy: „Myslím, že v debatách začíná konečně...“

Vyluštěnou tajenku zaslejte na adresu redakce novin do konce září. Jeden z vás obdrží publikaci *Management genderových vztahů (Postavení žen a mužů v organizaci)* autorů A. Křížkové a K. Pavlici z nakladatelství Management Press. Kniha je prvním českým pokusem o ucelené uchopení problematiky genderových vztahů v organizacích. Jejím cílem je jednat vymezení a objasnění otázek, kterými se management genderových vztahů zabývá, jednak rozvoj a stimulace genderové citlivosti a povědomí čtenářů. Z toho důvodu jsou jednotlivé kapitoly ukončeny návodem na praktická cvičení použitelná v podnikových i vysokoškolských výcvikových a vzdělávacích programech.



Tajenka z minulého čísla: „...zajímavou pro zahraniční odborníky.“ Publikaci Fundraisingové aktivity získává pan V. Stařínský z Ostravy 9. Gratulujeme.

Pomůcka: anata, Apa, Tanin	Jez	Možná	Pysk	SPZ Ostravy	Model	Heslo	Praměti	Popěvek	Náčelník kozáků	Mřížové dveře	Plášť beduína	Pozdrav	Střešní zídka	1. díl tajenky	Bolivijská flétna
Dřevina s kmenem						Chaos									
2. díl tajenky										Zasvěcené místo					
Pohyb vzduchem				Mošský losos				Úřední spisy				Domácky Izabela			
				Obnos				Ben Málik				Pohádková postava			
Značka kosmetiky			Usušená tráva				Cupido					Ostrý přízvuk			
			Asijský stát				Přednost					Prkenný strop			
Cizí mince						Uzenka				Zvířecí ústa					
						Šafrán				Důlní předek					
	Výměšek žláz	Lovkyně ústřic			Rodový svaz					Domácky Olga			Jaksi (sloven.)	Marocké sídlo	První latinský překlad bible
		Český báseň			Noha šelmy					Tropická dřevina					
Zenonova škola					Přísada do vápna				Zpeněžení						
					Předložka				Zpěvný pták						
Severský savec				Ovoce				Popravčí				Obarvená látka			
				Rumun- ská řeč				Značka minuty				Přítel (francouz.)			
999 (římsky)			Lihovina z ryže				Šatní škůdce					Africká dřevina			
			Předložka				Hle (nářečně)					Název písmene			
3. díl tajenky														Tulení kožešina	
Celebeský buvol						Bulharský bojar			Spojka					Domácky Inka	

